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ACILAR SORG:

A dik acl, B dogru aci ve C tam aci olmak
uzere,

€ ~NoT m(A)+ m(B) + m(C)
5

--Aci Cesitleri--

Dar agr: Olglst 0° ile 90° ifadesinin esiti kac derecedir?

db aa se M(/:)=QO'
m(B) =189

arasinda olan acilara denir.

Aof‘uu I

N> 5> >>

Genis Acl: Olglisii 90° ile 180°
arasinda olan acilara denir. SORU:

—

44
. : ¢) =3
C Dik aci: Olgiisti 90° olan agilara tom o e =)
denir. Ao+ 1804360 o
: a =90° z ]
A B
\Q‘*_
ol

. - A d | k G :
Dogru Aci: Olgisli 180° olan aragl oimak tizere

“«—F ) s . .
cC A B acilara denir. m(A)+m(B) =170
o = 180° esitligini saglayan m(g) nun en kicluk tam sayi
. geri k ir?
| A Tam Aci: Olglisti  360° olan ,\dege” ag derecedir .
Q‘} : A dor act ise OZm(A)LST di-
| acilara denir.
N\(a): 13T -—m(®) =
04 \F0°-m (B) < 30" =
Bor< m(B) < 130" olur.
m(B) an o M dir
Ornek

K genis acl, 6 tam aci olmak Uzere,

7 = = SORU:
m(A)+m(B)+m(C) = 580° -
esitligini saglayan m(E) niin en kigik tam sayi B genis aci olmak lizere,
degeri kag derecedir? m(A) +m(B) = 230° = m(8)= 235-m(A)
/\R esitligini saglayan m(K) nun en baydk tam sayi
=R CArii . degeri kag derecedir?
= GOZUm B Pe,n.; act is€ q0°¢ m(BY 1go” elor.
m(C) = 360° Qo°< 230"-m(A) < 180 =

—~ —~ —~ —~ —~ 56°L mlA)Z Ibo® (A) an baglk 1392° die
m(A) + m(B) + m(C) = 580° = m(A) + 360° = 580°-m (B) AFCat ARyl IO S

—~ —~

= m(A) =220° —m(B)

ko . “ o 7 o - U -
A genis ag¢i oldugundan 90° < m(A) < 180 —Tamler Agi--
= 90° < 220° - m(B) < 180° & ~oT
= -130 < —m(B) <-40° c
—~ D

= 40° < m(B) < 130°

= m(B) nun en kiiglik tam say1 degeri 41° dir. b

A B

Olguleri toplami 90° olan iki aciya tiimler agilar denir.

a+ b =90°
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Ornek

Tumler iki agidan birinin dlgtsu, digerinin dlcusi-
nin 2 katindan 15° eksiktir.

Buna gore, kiicik aginin dlcusl kag derecedir?

--Biitiinler Aci--

;515( Cozum
Tumler iki acidan birinin dlgctust > olsun.
Digeri 2x — 15° olur.
X +2xXx—15° =90° = 3x — 15° = 90°
= 3x = 105°

= X = 35° olur.

SORU:

Bir aginin élglsu, timlerinin élctsiinden 10° fazla
olduguna gére, bu acinin élctsit ka¢ derecedir?
Act x olsun Temlert 90-x ole

>l=(°10’->‘)+10° = 2x=100°
=2 X=50 dir

SORU:

Kendi élgiisi ile tiimleyeninin dlciisiiniin yarisinin
toplami 65° olan acinin élclsi kag derecedir?

Aca X olsun. Tomleri 9Y0°-x olur

90"

X+ =
2

=6%° = x+8Q0°= 135
= X = 40" din

SORU:

= Tamler iki aginin dlglleri farki 10° olduguna goére,
blyuk acinin dlclsu kac derecedir?

Aen x olsun . Tom\ari A”-x olur.

WO-Xx—%X = 10° > 2x= B® =

% = yo° k,, Borle ac

90°-x =50° 50" dir.
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& ~oT

c A B

Olgiileri toplami 180° olan iki aciya biitiinler acilar

denir.

a+b=180°

Ornek

Butunler iki agidan birinin 6lgtist digerinin dlgi-
sundn 2 katindan 30° eksiktir.

Buna gore, bliytk acginin 6lctisti kac derecedir?

:ﬁx Cozum
Butunler iki acidan birinin dlgisu x olsun.
Digeri 2x — 30° olur.
X + 2x —30° = 180° = 3x — 30° = 180°
= 3x =210°
= X = 70°

Buyuk aci 180° — 70° = 110° olur.

SORU:

Bir acinin Slglisu butunlerinin dlgcusiinden 50°
fazla olduguna gore, bu acinin dlcust kag dere-

cedir? .. x olsun B3Oalari 189%x olur

x=(180°—x)+5‘o" = 2x=239°
= xX=I15° dir.

SORU:

Butunler iki acinin dlcilerinin orani % olduguna
gore, bu acilann farki kag derecedir?
3 ve b bitoaler i act ise a+b=1835 dir

%:i = a= ib = ib-}-bslg.j“g: b =00
L2 5 [ 2= 8

100°— 80 =20° &r.
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SORU:

Butunler iki agidan birinin dlgtsu digerinin dlgusu-
ndn yarisindan 30° fazla olduguna goére, kicuk
acinin Olclsu kac derecedir?

Ach ¥ olsun. BIFSnlart 185°—x olur.

° _ X o© 3% _ 1
= X = 100°
180°-x =80°
4-/5&5‘(- ow 8BS dic

SORU:

Komsu bitinler iki aginin aglortaylan arasinda

kalan acinin dlglusu kac derecedir?
)

.20(+2.P:|80° =
s B o4 P=90" i~

---Dogru Aci Ters Acilar--

& ~voT

Kesigsen iki dogrunun olusturdugu agilardan komsu ol-
mayan agilara ters acgilar denir.

Ters acilann olguleri esittir.
Xo='y gy P="F e

X +t=180° (Dogru acgi)

Ornek
A 3 AD N EB = {0}
F, O, C dogru-
sal noktalar
E 309 80 o
= O [o] m(BOC) = 80°
m(AOF) = 30°
E D

Yukaridaki verilenlere gére, m(EOD) =a kag
derecedir?
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?::h(* Cozum
A B
e 309< /A80°
O C
(e A
E D
S g

mM(EOD) = m(AOB) = o (Ters acr)
30° + o + 80° = 180° (Dogru acit)
mM(EOD) = a = 70° olur.

SORU:
= A, B, C dogrusal
\\ D noktalar
[BE L [BD
a0 £ 2m (ABE) = 3m(CBD)
A B ¢~ 2m = 3m(CBD
—El 2

Yukaridaki verilenlere gore, m(ﬂ’\;lif}) kac dere-
cedir?
A B, C doprusal ise
3+ R0°4 242 \80" = S¢=%0°
= K=18°

m (A'E,n) = 3K+90° = 54°+90 = yy® die

SORU:
A, B, C dogru-
sal noktalar
[BD L [BE
2 = m(CBE) = 55°

Yukarndaki verilenlere gére, m(ABD) kac dere-
cedir?

m(b€5)+ 55°=30° = m (pis)=35°
m (ABD) +on (DCB) =18
mM(ABD) = 145" dir.
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Ornek

A O, B
dogrusal
noktalar

[OF ve [OC
aclortay

m(EOD) = 70°

Yukaridaki verilenlere gére, m(FOC) kag dere-
cedir?

-

SR Cozum

Sekilde
mM(DOC) = m(COB) = a

M(EOF) = m(FOA) = b diyelim.

2a + 2b + 70° = 180°
2a + 2b = 110°

SORU:

A, O, B dogru-
sal noktalar

[OC ve [OF
aclortay

m(EOD) = 50°

Yukaridaki verilenlere gére, m(FOC) kag¢ dere-
cedir?

A 0,3 Aoftvrmal isa

m (A/(;E) *m(b?)ﬁ)-\-m(&.?b) =180 =

2L+ 50"+ 2P = 180° =
oL -\vF: 650

m(FOL) = X+ 50°+P= 115° dir

--Yondes Acilar--

a—+ b =55"°
SORU:
A, O, B dogru-
sal noktalar
[OC aciortay

m(AOE) = 70°

m(EOD) = 50°

o

Yukaridaki verilenlere gére, m(EOC) kag¢ dere-

cedi[? i
m(B0C)=m (COD) =ol olsun.

A0B defusal e
m(ABE)+m(DOE) +m (802) = 180" =>

F0'+ 50 +2& =180° = ot= 30°

m(ESC) = 50°+30' = 80° dir

Paralel iki dogruda ayni yéne
bakan agilara yondes acilar
denir.

AB//CD

Yoéndes acilarin dlctleri esittir.

& b.=1

a

d

h Ci='g

Ornek

A
4x + 10°

B c

2x + 30°

|7 E

BC // DE,
m(ABC) = 4x +10° , m(ADE) = 2x + 30°

Yukaridaki verilenlere gére, x kacg¢ derecedir?
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--i¢ Ters Acilar--

;3”5( Coziim
A
4x +10° )
B C  4x+10°=2x+30°
(Yéndes Acilar)
2x + 30°
) ; x=10° olur.
/ E
SORU:

% BC // DE
< LS > m(A?B\C)=2x+15°

m(ADE) = x + 40°

Yukaridaki verilenlere goére, x kag¢ derecedir?
A ~
m(ABCc)=m(ADE) (‘(&\dag aclar )

2x+415°=x+40° =>
X =25° 4

SORU:

?’/A BC // DE
130° —~
) ~  m(ABC) = 130°

m(ADE) = 3x + 10°

Yukandaki verilenlere gére, x kac derecedir?

m (ABC)=m(ADE) (H8ndes Aqilar)

12388 = 3x+10° =

X = Lo’ dir
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k1
& NoT
/‘ Paralel dogrular arasin-
da kalan ters yonli aci-
A ayp B . .
lara ic ters agilar denir.
clyg ic ters acilar birbirine
RS / 5 esittir.
Ornek
A ax-15/8
2x + 25° )
/S0
BA // CD

m(ABC) = 4x—15° ve m(BCD) = 2x + 25°

Yukaridaki verilenlere gére, m(ABC) kac dere-
cedir?

=} Cozum

;

A ax —15°/B

2x + 25°

/c D

4x — 15° = 2x + 25° x = 20° olur.

M(ABC) = 4x —15° =4.20° — 15° = 65° olur.

SORU:

/ BA // CD

m(A/B\C) = X + 40°

A x + 40°

m(BCD) = 2x + 5°
2x + 5°

/c D

Yukaridaki verilere gore, m(BCD) kacg¢ derecedir?

A 2 ”
m(ABC) =m(Bc D) (ie 4xrs aclar)
x+yo" = 2Zx+5° = x=35" olue
m(Bep) = 2x+5° = F5°
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; Sekilde
[BA//[CD
m(BEC) = 35°
m(E/af)) =x+15°

m(BCE) = x
olduguna gére, m(CBA) = a kac¢ derecedir?
.y A
m (&ACJ:M(ECD) (\‘c, durs nc‘l'iOf")

35°=%+I5"= x=20"
M(C.%L): m( E:Cb) (;c. ﬁr.s ofqi\ﬂf‘)

01452)!-&'50:.\'80. = o«£=125" dir

--Dis Ters Acilar--

& ~NoT

Paralel dogrularin disin-

o~

da kalan ters yonlu agi-
lara dis ters acilar denir.

Dig ters acilarin dlgileri

< > d2
cYd
>U esittir.

Ornek
A
B /\3% - 40°
/ b
i D
E 2x-10°
F
BC // DE

A, B, D, F dogrusal noktalar
m(ABC) = 3x—40° , m(EDF) =2x—10°

Yukaridaki verilenlere goére, x kac derecedir?

MATEMATIK OGRETMENI CUNEYT TOPRAK

A

—:& Cozim

A
- B 3x —-40° Ars

c

3x -40°=2x-10°
(Dis ters acilar)
D

$ — o
E ox 100 x =30° olur.
F

SORU:

A BC // DE
5 Ax s 20 A, B, D, F dogrusal

C noktalar

m(:@) =x+20°

m(EDF) = 2x — 40°

—_—

Yukandaki verilere gére, m(ABC) kag derecedir?
MABC)=m(EDF)  (Dis +ws acior)

X+20 = 2x-4,0° => X = 65° or

MARE )= X+ 20" = 80° dir.

SORU:

BC // DE
A, B, D, F dogrusal
noktalar

m(ABC) = 4a — 15°

) }/'/aa+20° E m(EDF) = 3a + 20°
F

Yukaridaki verilenlere gére, a kac derecedir?

M(A%C) =m (EBF) (D\s ders am'.n.r‘)
La-15%a 38420 =» 3-35° dr.
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--Karsi Durumlu Acilar

Ta
& ~NoT
A 5 [AB // [CD
o
m(BAC) + m(ACD) = 180°
B o+ B =180°
G b

[BA // [EF // [CD
m(C?B\E) = m(E/BTA) ; m(B/E\F) =120°

Yukaridaki verilenlere gére, m(BCD)=a kag¢
derecedir?

;35( Coziim

[BA// [EF oldugundan

m (BEF) + m (EBA) = 180°

120° + m(EBA) = 180°

m(EBA) = 60° olur.

m(CBE) = m(EBA) = 60°

[BA//[CD oldugundan
m(CBA)+m(BCD) = 180°

120° + 0. = 180° = m(BCD) = a =60° dir.

SORU:
B A [BA // [CD
. m(ABC) = 5x
m(B/C\D) = 4x
4x ;
> D

fukandaki verilere gore, m(BCD) kag¢ derecedir?

m(ABC) +m(2sD) =120
S5x +yx = 182" = x=205
m(Bln) = 4x=80" Idir.
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SORU:

[AB//[CDy|eF
[AE] ve [CE]
aclortay

—_—

Yukaridaki verilere gbre, m(AEC) kac derecedir?
2;»23 = 180" = %+ =90°

ol 8O- %+ lﬂo’—d = 3w’ 2> «=9g
~
m(AEC)=90° dir~

M (BAE) +m (AEF)=180"
m ( 'b?_'é') 4+ (C%F):lgé.

e
j& NOT
d, d,
o o
B
B
6
0 g
d2 d2
d, // d, d, // d,
a+ B + 6 =360° a+ B+ 0+ ¢ =540°
Ornek
D A B [AB // [DE
; A T
[AF] ve [DF]
aciortay
() OF I
m(ACD) = 140°
\Z2 ;
D E

—

olduguna goére, m(AFD) = x kag¢ derecedir?

2a + 140° + 2f = 360°
20 + 2B = 220°
o+p=110°

ACDF dortgeninde

o+ f + 140° + x = 360°
sl &

+w

110° + 140° + x = 360°
250° + x = 360°
M(AFD) = x =110° olur.
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SORU:

A B [AB // [DE
1307 m(BAC) = 130°
C< /100 —
m(ACD) = 100°
X
A\ >
D E

olduguna gére, m(CDE) =x kag derecedir?
m(BAC)+m (A’E-B)-i-m(c.SE) =35 =
130°%100°+%X= 360" = x=130" dir

SORU:
A B [AB//[EF
s m(CDE) = 150°
C( ) 135° —
m(ACD) = 135°
D 150°

m(BAC) = 115°

X
) -
E

F

—_

olduguna gére, m(DEF) = x kac derecedir?

U5°41235°4+(50"% x = 5y0°=» X =Iyo® dir.

& NoT

>
tm

<« > AB // CD
<+ X
Z=X+Y
Zz —>
(M kurali)
< 2 +—>
C
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Ornek

— . [BA//[DE

m(EDC) = 55°

m(ABC) = 25°

55°

olduguna gére, m(BCD) = o kag derecedir?

?i&- Coéziim

FC // [BA // [DE cizilirse

m(ABC) = m(BCF) = 25°

m(FCD) = m(CDE) = 55°
olur. (fc ters acidan)

m(BCD) = m(BCF) + m(FCD)

m(BCD) = 25° + 55° = 80° olur.

SORU:
A B [AB//[DE
<40 a0 —~
m(BAG) = 140°
— —
e m(CDE) = 50°
- “— 507

olduguna gére, m(ACD) = a kag derecedir?

HO’+650°c of => ¢=90" dir

SORU:
[AB // [DE

A/ 85" .B —

“¢5° | m(GCF) = 125°
—_—
cQ125™ m(GAB) = 65°
o L
“V\a\ E
F

—_—

olduguna gére, m(EDF) = o kag derecedir?
A +65°=125° » ofm b0° i
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UCGENLER

--Ucgenin Temel ve Yardimci Elemanlari—

-Temel Elemanlar--

> Dogrusal olmayan U¢ noktayl birlestiren dogru
pargalarnnin olusturdugu geometrik sekle t¢gen
denir.

A A, B, C noktalar Ugcgenin
kdseleri
BAC, CBA, ACB Ucgenin
ic acilan
[AB], [BC], [AC] lgge-
nin kenarlari; tg¢genin te-

mel elemanlandir.

--Yardimci Elemanlar--

> Bir Ucgenin kenarortayi, aclortayl ve ylksekligi
tg¢genin yardimci elemanlandir.

Bir Uggenin herhangi
bir késesini, karsi ke-
narin orta noktasiyla
birlestiren dogru par-
casina Ucgenin bu ke-
narina ait kenarortayi

denir. [BC] kenarina

[AD] kenarortay

ait kenarortay V_ ile
gosterilir.

A Bir Giggenin bir kdsesin-
den karsl kenara indiri-
len dik dogru parcasina

h, Ucgenin o kenarina ait
ylksekligi denir. [BC]
B ;‘ C kenarina ait ylkseklik

[AH] yikseklik h, ile gosterilir.
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A Bir Gcgenin herhangi bir
ic acisinin iki es parcaya
ayirarak kdseyi karsi ke-

Ny nara birlestiren dogru
parcasina Ucgenin ic

N c aclortayl denir. A agisi-
[AN] agiortay na ait aciortay Ny ile

gosterilir.

--Kenarlarina Gore Ucgen Cesitleri—

A Kenar uzunluklan birbirin-
den farkl olan (ggenlere
cesit kenar Giggen denir.

B C

Cesitkenar lggenin
U¢ kenar uzunlugu da farkhdir.

A Herhangi iki kenarinin uzunlu-
gu esit olan lUcgenlere ikizke-
nar Ucgen denir.

B c

ikizkenar ticgenin
iki kenar uzunlugu egittir.

A Tdm kenar uzunluklan birbiri-
ne esit olan Ucgenlere eske-
nar t¢cgen denir.

B F c

Eskenar Uggenin
¢ kenar uzunlugu egittir.
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--Acilarina Gore Ucgen Cesitleri--

A

genlere dar acili Gggen denir.

Dar acil tggenin
Gc acisida dar acidir.

(acili) Gggen denir.

B C
Dik acih ticgenin
bir agisi 80° dir.

A Bir acisi

acili Gggen denir.

Genig acih dggenin
bir acisi genig acidir.

Tum acilan dar ac¢i olan Ug-

Bir acisi 90° olan Gggenlere dik

genis aci
olan Ucgenlere genis

Ucgenin Acilari

o
& ~NoT
A Ucgenin ig agilarinin dlglileri
a toplami 180° dir.
a+ b+ c=180°
b (]
B C
Ornek

Bir tiggenin i¢ acgilarinin dlcileri 2, 3, 4 sayilan

ile orantih olduguna gére, en biylk i¢ agisi kag
derecedir?

=8 Coziim

Ucgenin ic acilan 2, 3, 4
tgcgen agcilari;

ile orantih olduguna gére,

A —
m(A) = 2x
2x .
m(B) = 3x
m(C) = 4x
3x 4
B C

m(A)+m(B) +m(C) = 180°
2x + 3x + 4x = 180° = 9x = 180° = x = 20° dir.
En buyuk ic aci 4x =4.20 = 80° olur.
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SORU:
" ABC lcgen
m(BAC) = 60°
60°
m(ABC) = 50°
50° X
B C

o

Yukarida verilenlere gére, m(BCA) = x kag¢ de-
recedir?
60°+50%x=180" = x=30" dir

SORU:

ABC ucgen
m (BDE) = 80°
m(BCA) = 75°

m(BED) = 40°

C

—

Yukarida verilenlere gére, m(BAC) = x kag dere-
cedir?

BED de : m(ABCY= 4O +€0° =\80" =
m (ABC) = 6o~ ohur
Qgc‘ de ! X ot4+5°=180" =
¥ =45° dr
SORU:
A
ABC (cgen
' ® m(BAC) = x + 40°
-\— —_—
m(ABC) = 2x
m(BCA) = 50°
2x 50°
B - C

Yukarida verilenlere gore, m(PR) kag derecedir?
X +40’+ 2%+ 50° = \ RO’ =
3x=900 =

x=35 = m(ABC) =2%=60" dir

11
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Ornek

ABC ulcgen
m(ABD) = m(BCD) , m(DBG) = m(ACD)
m(BDC) = 120°

olduguna gére, m(BAC) kag derecedir?

;ﬁi Cozliim

A BDC lcgeninde
=a+ b+ 120° =180°
= a+b=180°-120°

= a+ b =60°

ABC Ug¢geninde

m(A) + m(B) +m(C) = 180°
X+a+b+a+b=180° = x + 60° + 60° = 180°
| = x = 180° - 120°

| = X = 60° olur.

ABC ucggen
m(A/B\D) = m(D/C\B)
m(DBC) = m(DCA)
m(BDC) = 110°

Yukarida verilenlere gére, m(BAC) kag derecedir?
~ ~
m (AE:\D); m (Bsb) =t o
m (ACD)=m (C.BD): %
P
BDC de: (0% 4+ P=I80" => o+ P="F0°
Adc de : m(BAQ)+ 2a+2P=18F =

m (BAC) = Y4O° dir
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--Ucgenin Dis Acilari--

& ~NoT

Ucgenin dis
agllarnnin toplami
360° dir.
a'+b'+c'=360°

Ornek

ABC Ug¢gen, E, B, C, D dogrusal
m(FAC) = a , m(ACD) =B, m(FBD) =0

a + B + 6 = 300° olduguna gore, m(A/B\é) =0
kac¢ derecedir?

ABC Ulggeninde

o+ 3+ 180° -6 =360°

-/ a+p-0=180°
a+ B + 6 =300°

+
—_ o
P c b 26 =120
0 =60° olur.
SORU:
ABC ucgcgen
i BD:B..C;; E
dogrusal nok-
talar
11/0f' 100° m(/@)=110°
o ‘B c E m(ACE) = 100°

olduguna gére, m(BAC) kacg¢ derecedir?
ABC de: MNo°~ 1o+ on (CAF) = 360" =
m(CcAF) =150° olor

m(&zc) + m( CAF) = 1R" =

m( bzec) = B3O Jdir-
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SORU:

ABC Ucgen

E,B,C F
dogrusal nok-
talar

m(DAC) = x + 30°

m(ABE) = 2x + 10°

m(ACF) = 2x — 30°

olduguna gére, m(BAC) kac derecedir?

Bir lggende herhangi
bir dis aginin &élgis,
kendisine komsu olma-
yan iki i¢ aginin dlglleri
toplamina esittir.

[AB] // [CE
m(A/(SIB) =a+p

Ornek

x+10

2x + 20° X + 80°

B f
C D

ABC iiggen, B, C, D dogrusal noktalar
m(ABC) = 2x+20°, m(BAC) =x+10°
m(ACD) = x + 80°

Yukarida verilenlere gore, m(ACB) kag derecedir?

MATEMATIK OGRETMENI CUNEYT TOPRAK
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=

22X Coézim
ABC Uggeninde
X+ 10° + 2x + 20° = x + 80°

= 3x + 30° = x + 80°

= 2x = 50°

— o +
= x =25° olur. B c £

m(ACF) = 25° + 80° = 105°

— m(ACB) = 180° — 105° = 75° olur.

SORU:
A ABC {cgen
2x D, B ve C dog-
rusal noktalar
m(ABD) = x + 80°
%00 —
45 409 m(BAC) = 2x
D B c

m(ACD) = 40°

Yukarida verilenlere gére, x kag derecedir?

X +80° = 2%x+40° = x=40 dir

SORU:
B ABC Ulcgen
B m(DBC) = 4x
m(D/A\C) =7X
m(ACB) = 30°
5 2\ 309

Yukarida verilenlere gore, m(BAC) = kacg de-
recedir?

L4x+BSP_TFx = x=I10°

Fx+P= 180" = P= U0 dir.
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BD uzatilirsa
m(DEC) =a+b (disag)

m(BDC)=a+b +c (dsaeg)

ac=a+b+c

Ornek

ABDC icbukey dértgen
m(BAC) = x+10°, m(ABD) = x
m(ACD) = 30°, m(BDC) = 100°

Yukarida verilenlere gére, x kac derecedir?

N

=R Goziim

Sekilde
X+ 10° + x + 30° = 100°

= 2X + 40° = 100° = 2x =60° = x =30° olur.
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SORU:

ABDC i¢cblkey
doértgen

m(ABD) = 25°
m(BAC) = 30°
m(ACD) = 50°

olduguna gére, m(BDC) = x kag derecedir?
m(BEC) = 25°438 = 65°

m(BDe)=X = 56°+50 = 109° dir

14
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